令和3年度

福岡県男女共同参画白書



福岡県



福岡県男女共同参画白書の刊行にあたって



県では、県民の皆さまが、住み慣れたところで「働く」、長く健康で元気に「暮らす」、子どもを安心して産み「育てる」ことができる地域社会づくりを進めています。そのためには、ジェンダー平等・男女共同参画の実現が不可欠です。

このジェンダー平等の実現は、国連が掲げる SDGs の目標 5 にも設定されており、本県のみならず国を挙げて取り組む必要がありますが、世界経済フォーラムが公表したジェンダー・ギャップ指数によれば、日本の順位は 156 か国中 120 位と他の先進国に比べて大きく遅れをとっています。

また、今般の新型コロナウイルス感染症のパンデミックにより、女性の貧困や女性に対する 暴力など、平時におけるジェンダー平等・男女共同参画の遅れが顕在化しました。

ジェンダー平等・男女共同参画を推進することは、男性の働きやすさ、暮らしやすさにもつながるものであることから、幅広い分野で女性がさらに活躍できるよう、働く場における女性の活躍と家庭・地域における男女共同参画をともに進め、実効性ある施策・取り組みを推進する必要があります。

このため、昨年3月に「第5次福岡県男女共同参画計画」を策定し、「男女がともに活躍できる社会の実現」、「誰もが安全・安心に暮らせる社会の実現」、「男女共同参画社会の実現に向けた意識改革・教育の推進」の3つを柱に、施策を総合的かつ計画的に進めています。

引き続き、社会のあらゆる分野で、誰もが性別にかかわらず、その個性と能力を最大限に発揮し、生き生きと活躍できるジェンダー平等・男女共同参画社会の実現に向け効果的な取り組みを強力に推進してまいります。

本書は、福岡県男女共同参画推進条例に基づく年次報告として公表するものであり、本県の男女共同参画に関する現状や施策の概要、市町村の状況などを取りまとめています。

これからのジェンダー平等・男女共同参画を推進していく上で、多くの皆さんに活用していただければ幸いです。

令和4年1月

福岡県知事 服 部 誠 太 郎



目 次

第1部	福岡県における男女共同参画の現状	
1	人口の変化・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2	女性の就労をめぐる状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
3	仕事と生活の両立の実態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
4	地域における男女共同参画の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
5	県民の意識・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	25
6	ひとり親家庭の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	28
7	女性等に対する暴力の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	29
8	健康・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	32
第2部	福岡県男女共同参画計画	
1	第4次福岡県男女共同参画計画 施策体系(平成28年度~令和2年度)・・	34
2	第4次福岡県男女共同参画計画の成果指標・令和2年度実績・・・・・・	35
3	第4次福岡県男女共同参画計画の具体的施策実施状況(令和2年度)・・	37
	目標1 働く場における女性の活躍促進・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	37
	目標2 地域・社会活動における女性の活躍促進 ・・・・・・・・・・	43
	目標3 誰もが安全・安心に暮らせる社会の実現・・・・・・・・・・・	45
	目標4 男女共同参画社会の実現に向けた意識改革・教育の推進・・・・・	53
第3部	市町村における男女共同参画の推進状況	
1	推進体制等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	58
2	女性の登用状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	62
3	政治分野の推進状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	66
4	配偶者からの暴力防止・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	70
第4部	資料編	
1	参考資料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	72

※年号の表記について、平成31年4月時点のデータは、「平成31」「平31」「H31」としています。



表 紙 福岡県男女共同参画シンボルマーク 福岡県が平成15年度に作品を募集し 最優秀賞として選ばれた作品です。

令和3年度 福岡県男女共同参画白書

令和4年1月発行

編集・発行 福岡県人づくり・県民生活部男女共同参画推進課

〒812-8577 福岡市博多区東公園7-7 TEL(092)643-3391



福岡県行政資料			
分類記号	所属コード		
JD	5200408		
登録年度	登録番号		
03	0001		

この印刷物は、古紙パルプを含む再生紙を使用しています。